# 邹平消防官兵用自己出色行动诠释人民卫士深刻内涵

# 照顾狐寡老人十几年如一日

本报9月23日讯(记者 王忠才 通讯员 袁雯) 邹平公安消防官兵始终以实际行动践行着对祖国、对人民的庄严承诺。他们积极开展"助学兴教"活动、十年如一日照顾孤寡老人吴银凤以及参与各种"急、难、险、重"的抢险救援任务,他们是勇于担当应急救援的消防尖兵,是忠诚可爱的人民子弟

2010年5月,市公安消防支 队隆重举办了滨州市公安消防 支队"希望工程"结对资助仪 式。邹平消防以此为契机,以帮 助鼓励贫困学生早日成才为目 标,全面深化推进"助学兴教"资助帮扶活动,播下爱的种子。自2010年起,邹平消防官兵便与码头镇归苏小学建立了欧期共建关系,五年来,一直资助该校的两名困难学生成舒心、张俊,每年过节会为他们送去的学会和学习用品,尽自己的能力去改善这些农村贫困孩子们更好的学习、抵长。同时,还为该校送去了一台打印机,用于改善学校办公教学条件。

"一个人做一件好事并不难,难的是一辈子做好事"——这是雷锋精神的真

谛,也是邹平公安消防官兵的 一生追求。他们十年如一日地 细心照顾孤寡老人吴银凤的义 举,赢得了人们的尊敬和钦 佩。吴银凤老人的家乡远在云 南昆明,1979年来到山东,现住 在邹平县军队离休退干部休养 所内。老人今年84岁,是名军 属,老伴去世多年,膝下无儿 无女,孤苦伶仃,无人照料。十 年前,在一次社区走访慰问 中,大队领导得知了老人的不 幸遭遇,当即决定将吴银凤老 人纳入大队的重点帮扶对象范 围。"铁打的营盘流水的兵", 十余年来,官兵们换了一批又

一批,面孔也换了一张又一张,然而对吴银凤老人无微不至的呵护却始终没变过。大队官兵们正用自己的行动践行着雷锋精神的真谛,正所谓心中有百姓,薪火代代传。

安全的弦,每时每刻都在绷紧,哪里有危难,哪里就会有消防官兵,哪里有困难,橙色就会出现在哪里。多年来,邹平公安消防始终坚持科学练兵"勤"为先的原则,强化官兵体能、技能和战术训练,扎实开展了打造"梁邹消防铁军"活动,进一步提高了全县消防部队扑救火灾和处置各种灾害事故的能力。

### 警惕假币换真币

#### 整治城区环境

中秋佳节将至,9月21日,惠 民交警大队联合交通局、城建局 对文安路道路施划了停车位并 投入使用,为群众出行提供了便 利。大队安排专人专车,盯上、守 上、靠上停车位的使用情况,针 对各类车辆乱停乱放、违规停 车、不遵守交通秩序等交通违法 行为,首先批评教育,然后予以 依法贴条等处罚。执勤民警按时 到岗到位,在文安西路、文安东 路等主要路段设置隔离墩,严禁 车辆停放道路中央,杜绝胡乱掉 头的现象发生,保障城区主要干 道的通行顺畅。 韩学良

# 开展"网安"宣传 打造群众身边警务

9月22日下午,博兴县公安局 城东派出所组织民警到辖区内的 集贸市场等人员密集场所,进行 "网上公安局"宣传活动,促进警 民交流,切实方便人民群众生活。 通过手把手的方式教群众利用手 机联网关注博兴县网上公安局服 务软件,进行警民交流等,将群众 办事渠道由"面对面"拓展到"键 对键"。通过对群众及时解惑释 疑,使网上公安局更加"接地气" "接网气",努力打造"信息在网上 跑"替代"群众在路上跑"。此次宣 传活动,切实提升了博兴县网上 公安局的影响力,密切了警民鱼 水情,着力提高了群众满意度和 本报记者 王忠才

### 整治酒驾不放松

按照总队和市局的统一部署,打非治违专项行动开展"离开展整治营力,工作,重点开展整治营生、人民警在09月21日开展区县交警中、大队民警在09月21日开展了建治营生,大队民警全员,是不受到。行动。行动。行为的集中统一行动。行为以民警全员上路,并且邀请媒体随警采访。韩学良

#### 构建和谐网络

### 消防安全检查

曹王派出所以检查辖区企业 整饮场所消防安全为重点、结 餐饮场所消防安全为重点、结 等为区为单位、对辖区企业进所 房区为单位,对辖区企业进所 房的消防房烟囱部位油烟积 下金易引起火灾和强检查烟积的 人多容易引起火灾组织人员进现 患,一律责令马上组织人员防知识 培训,提高消防安全意识。 **刘伟** 

# 挂号时钱包手机不翼而飞

滨城警方破获人民医院系列扒窃案

#### 本报9月23日讯(记者

王忠才) "在门诊大楼前,我摸了摸口袋,钱和手机还在,进去没一会就丢了……"9月16日上午10点25分,滨州市110指挥中心接到报警,市民张某在市人民医院排队挂号时,裤兜里的钱包和手机不置而飞。

近段时间,滨州市人民 医院连续发生多起类似的扒 窃案件,严重扰乱了群众的 就医秩序,造成恶劣影响。案 发后,分局刑侦、视频、派出 所等部门联合前往现场进行 勘验检查,经调取案发现场 监控发现,嫌疑人为一名中 年男子,侦查员根据现场视 频监控成功串并案5起。

9月16日案发后,经查看视频监控发现,民警发现犯罪嫌疑人为一穿白色上衣的中

作案后在滨城区五四转盘附近消失。经调查走访周围群众,民警得到线索,该男子经常在附近彩票店购买彩票,民警遂在该彩票店蹲守。经过连续2天蹲守,9月18日下午14时许,侦查员在彩票店内将嫌疑

人孙某抓获。

年男子,与之前的嫌疑人体貌

特征吻合,于是对该男子的活

动轨迹进行视频追踪。该男子

# 犯罪团伙一晚抢劫四户棉农

逃脱十年后被滨西刑侦大队抓获

2004年10月18日晚,面对踹门而人的几名青年人,滨南采油厂马坊农场原学校平房内的棉花种植户夫妇惊慌失措,女主人的喊叫换来了一青年的两记耳光,男主人被另一名手持钢管的男青年踹倒在地上。女主人的喊叫没能唤来一起租地种植棉花的邻居,此时的邻居们正和他们一样遭受着洗劫。

当晚11时左右,滨城区 滨北派出所接到报案迅速出 动警力实施抓捕,载着十多 名嫌疑人的四辆出租车发现 出警车辆,嫌疑人百追擒 展队。因案中归追缩 强两分局。经事强人,名 实人,滨西分周伙成员。如于了 伙成员多,性质恶劣,先后有4 名团伙成员落网。

2015年9月10日,距案发 10年,滨西刑侦大队经多方 工作,在滨海局有关部门的 大力支持下,在泓瑞制药有 限公司将批捕逃犯宁某抓 获。经查,宁某于2004年10月 18日晚,伙同王某、赵某某等 十余人,携带砍刀、铁棍窜至 滨南采油厂马坊农场原学校 院内,抢劫棉农四户,抢得现 金1000余元,金项链一条,价值 700余元,案件正作进一步审

本报通讯员 周向阳

# 消防风采录

### "九小场所"消防 安全标准化建设

9月22日上午,市公安消防支队焦培文支队长、王景春副支队长一行到经济开发区站前茶叶市场检查指导全市"九小场所"消防安全标准化建设现场会筹备工作。

焦培文支队长先后查看了怡然宾馆、九州茶铺、消防工作室和消防俱乐部等地,现场指导了"九小场所"十户联防消防应急演练,认真查看了台帐记录,并提出了宝贵意见。

检查结束后,焦培文支队长对经济 开发区正在开展的"九小场所"消防安 全标准化建设工作给予了肯定,就下一 步工作提出了要求:一是召开全市现场 会还需要在细节上下功夫,提高从业人 员的消防知识培训,使其熟练掌握"一 懂三会";二要突出特色。在抓好;三母 但工作的同时,结合小场所特底;函 提高标准

### 召开部分火灾高危 单位负责人约谈会

为全面提升火灾高危单位消防安全管理水平,提高社会整体火灾防控能力,9月22日下午,市消防支队防火监督处组织召开市区部分火灾高危单位负责人约谈会,来自城区9家火灾高危单位的12名负责人参加约谈。

会上通报了第二轮消防安全"集中 大复查"专项行动检查发现的相关火灾 高危单位存在的火灾隐患和消防安全 违法行为,要求相关单位制定整改计 划,落实整改资金和人员,确保按时整 改完毕。

会议要求火灾高危单位按照《山东 省火灾高危单位消防安全管理规定》, 提升单位消防安全管理水平;单位负责 人要加强领导,层层落实责任,提高单 位的火灾防控能力;加强对本单位损防安 (四000000)

### 公安消防支队指导 北镇中学建体验馆

为大力加强学校消防安全宣传教育,努力提高中小学生消防安全意识,市公安消防支队联合市教育局在中小学校开展建立消防安全教育室活动。9月23日,支队消防监督员受邀到北镇中学指导消防体验馆建设工作。

消防监督员查看了学校消防体验馆平面设计图,就馆内烟雾逃生演练路通、缓降器逃生演示区、灭火器体验区、消防标示图解区等内容进行了学校门和交流,并建议设立多媒体习区,进行馆内现场授课,辅助学习《崇州市中小学生消防安全教育读本》等和料,切实增强广大师生消防安全意识和自防自教能力,全面提高中小学生,前防安全素质,达到"教育一个学生,带动一个家庭,影响整个社会"的目的。

(田晓静)

### 消防提醒: 公交车自燃 乘客逃生指南

1、公交车自燃时易产生大量浓烟,浓烟倒灌进车厢,容易造成窒息和有毒气体中毒。此时,乘客应尽量用衣物或是棉制品浸水后掩住口鼻,避免吸入有毒

2、要有序疏散,后面的乘客一定要 先帮助堵在前面乘客尽快逃生。车内着 火后如果无法逃出车厢,可立即将水和 饮料把身上淋湿,用湿布捂住口鼻;

3、如果身上着火,千万不能跑。正确做法是,立即脱掉着火的衣服,或在地上打滚压灭火焰;发现他人衣物着火时,科脱下自己的衣服或者用其他布物将其扑

4、平时乘坐公交车时,乘客要有意识地往车厢后半部走,向车后门位置挪动,这样一旦有异常,更易于逃生。

(田晓静)